

区领导调研党建统领基层治理和主题教育开展情况

本报讯（记者 袁菲）11月30日，区委副书记赵光平率队先后前往圣泉街道、几江街道和白沙镇，调研党建统领基层治理“一中心四板块一网格”基层智治体系建设和主题教育开展情况。

调研组一行先后走访圣泉街道基层治理指挥中心、几江街道基层治理指挥中心、白沙镇东华街“红色驿站”、白沙镇基层治理指挥中心、聚奎中学、白沙镇三口村便民服务中心，边走边看、边听边议，详细了解了指挥中心运行、街道网格划分、网格员履职、主题教育等工作开展情况，并提出指导意见。

赵光平强调，要以开展第二批主题教育为契机，深入开展党建统领基层治理行动，切实把主题教育激发的动力转化为工作开展的实绩

实效；要坚持党建统领，深入推进“一中心四板块一网格”基层智治体系建设，突出实战化运用，探索创新基层智治场景应用；要提升基层治理能力，充分发挥网格员的作用，加快形成上下联动的运行机制，为基层社会治理工作提供有力数据支撑；要坚持和发展好新时代“枫桥经验”，积极探索基层治理新模式，用心用情用力解决好群众急难愁盼问题，切实提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

当天，赵光平还在白沙镇三口村三元寺院坝为在场干部群众上了一堂以“习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题的党课，并耐心听取了村民代表提出的建议和意见。

全区宣传思想文化系统主题教育专题党课开讲

本报讯（记者 苏盛宇）11月30日，区委常委、宣传部部长杨永芳为全区宣传思想文化系统党员干部讲授主题教育专题党课。

主题党课上，杨永芳以《深入学习贯彻习近平文化思想 加快推进新时代文化强国建设》为题，围绕深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、全面领会习近平文化思想的丰富内涵、认真做好习近平文化思想的学习宣传、深入学习贯彻习近平文化思想中推进文化强国建设等四个方面作了系统阐释。

杨永芳指出，做好新时代宣传思想文化工作，必须重整行装再出发，以习近平总书记明确提出的

“七个着力”为根本遵循，为新时代新征程建设社会主义现代化新江津提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

杨永芳强调，宣传思想文化工作是政治工作，必须旗帜鲜明讲政治。宣传干部要坚定宣传党的理论和路线方针政策，体现党的意志、反映党的主张。宣传思想文化工作是围绕中心、服务大局的工作，必须始终胸怀“国之大者”。宣传思想文化工作是做人的工作，必须深入群众、直抵人心。要厚植为民情怀、践行为民宗旨、恪守为民之责。知常明变者赢，守正创新者进，必须抓好理念创新、手段创新，以思想认识新飞跃打开工作新局面。

国防教育主题活动走进江津中学

本报讯（记者 胡耀方）为进一步加强青少年爱国主义、革命传统、国防教育，11月30日，“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”重庆市青少年国防教育、传承红色基因暨海军青岛舰原副舰长张楠走进江津中学校，宣讲海军发展历程“红色之旅”主题教育活动在该校滨江校区举行。

当天的特邀嘉宾张楠是中国人民解放军海军青岛舰原副舰长、“逐梦深蓝讲师团”成员，海军中校军衔。活动中，张楠分享了自己的亲身经历，讲述了中国海军由弱变强的发展历程和作为一名中国人的家

国情怀。

当天，市教委原副主任、一级巡视员、教育学会常务副会长邓沁泉，区政府一级巡视员熊伟向学生代表赠送爱国主义书籍；团市委副书记杨春瑜向学校颁发“红色故事宣讲示范岗”牌匾；市教委原二级巡视员、市青少年社会教育协会副会长陈权发，区人民武装部政委江涛向学生代表授予“重庆市青少年国防教育故事宣讲队”旗帜；北京天安门国旗班原战士宣讲了国旗故事；江津中学向张楠颁发“重庆市江津中学校国防教育辅导员”聘书。

第六届“津工工匠”杯职业技能大赛开幕

本报讯（记者 苏展 周小焯）11月30日，我区第六届“津工工匠”杯职业技能大赛在重庆交通职业学院开幕，企业职工、中高职院校师生、机关事业单位职工、个体经营者等200余名选手参加决赛。

江津区第六届“津工工匠”杯职业技能大赛每两年举办一次，由区政府主办，区人社局等部门承办，共设汽车维修工、工业机器人系统操作员、网络与信息安全管理员、玉石雕刻、无人机植保、焊工等6个竞赛项目。比赛现场，参赛选手们按照赛事要求，认真做好每一个环节，充分展现出良好的精神

风貌和过硬的业务技能。

据悉，2013年以来，我区每年开展一次行业性竞赛，每两年举办一届区级一类大赛，培育了一大批适应江津经济社会发展的各行业、各领域创新创造和技能型人才。截至目前，全区有技能人才22.2万人，其中高技能人才6.73万人，形成了独具特色的“津工工匠”技能人才品牌。

区人大常委会副主任罗明兰、区政府副区长冯在文、市职业技能鉴定指导中心主任蹇晓林、市职业技能公共实训中心主任张洪刚出席开幕式。

全市民政政策宣传月活动启动

本报讯（记者 王茜 通讯员 陈婷）11月29日，以“民政政策进万家”为主题的2023年全市民政政策宣传月启动仪式在我区鼎山街道四季滨江群众文化广场举行，由此拉开了全市民政政策宣传月活动的序幕。

据悉，我区深入践行“民政为民、民政爱民”工作理念，切实保民生、兜底线、救急难，不断推动民政事业发展取得显著成效。今年以来，全区累计发放各类社会救助金近5亿元，惠及困难群众近10万人，切实兜牢了民生保障底线。基层社会治理持续向好，全区社会工作三级服务体系建设实现全覆盖，基层减负取得明显成效。基本养老

服务水平持续提升，30个镇街养老服务服务中心全面建成，15分钟养老服务圈正成为现实。儿童关爱服务体系进一步完善，社会事务管理更加规范。婚姻登记实现全市通办、跨省通办。残疾人两项补贴实现“跨省通办”“全程网办”，各类服务保障更加便捷、健全、高效。

此次宣传月通过“民政服务管家”解读政策，表演诗朗诵、快板节目，互动答题等形式，广泛宣传各项民政政策，全面提高各项民政政策的知晓率和群众满意度。

重庆市民政局党组成员、副局长许建华，江津区政府副区长廖义伟参加活动并讲话。

区人大常委会召开2023年工作总结会

本报讯（记者 杨安迪）11月30日，区人大常委会召开2023年工作总结会，听取区人大各专门委员会、区人大常委会各工作机构2023年工作总结和2024年工作计划。区人大常委会主任邹云生主持会议并讲话。

邹云生对区人大常委会2023年取得的各项工作成效给予充分肯定。他表示，今年以来，区人大常委会在区委的坚强领导下，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，习近平总书记

关于坚持和完善人民代表大会制度重要论述和全过程人民民主的精神实质，始终围绕中心、服务大局，聚焦群众期盼，积极履职尽责，不断提升人大工作质效，为全区高质量发展贡献了人大智慧和力量。

邹云生强调，要扎实推进主题教育，紧密结合人大工作实际，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在

的成效。要始终坚持党的领导，自觉将人大工作放在全区工作大局中谋划推进，坚决落实好区委决策部署，确保人大工作沿着正确的政治方向前进。要扎实履行各项法定职责，在增强监督实效、发挥代表作用等方面下功夫，增强工作主动性创新性，形成更多具有江津辨识度的标志性成果。要贯彻人民至上理念，聚焦人民群众所思所盼和社会关注的热点难点，深入调查研究，以有力有效的履职回应人民群众对

美好生活的向往。要不断加强自身建设，推动人大系统能力素质提升、工作流程再造、数字改革赋能，建设人大变革型组织。要坚持守正创新做好人大新闻宣传工作，着力提高宣传质量，讲好全过程人民民主的江津故事。要认真总结盘点今年工作和科学谋划明年工作，力争在新的一年里展现人大新担当新作为，不断书写新时代人大工作高质量发展的江津实践。

区领导罗光武、涂景洪、李世友、罗明兰参加会议。

邹云生为区人大机关党员干部讲授主题教育专题党课

本报讯（记者 杨安迪）11月29日，区人大常委会党组书记、主任邹云生以“学深悟透习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，稳中求进推动人大工作高质量发展”为题，为区人大常委会组成人员、各镇街人大负责人、部分基层人大代表以及区人大常委会机关全体党员干部讲授主题教育专题党课。

授课中，邹云生从深化对“三大规律”的科学认识、增强对“四个自信”的理解把握、丰富国家治理的时代内涵、开辟人民代表大会制度发展的新境界等维度，阐述了深刻领会习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的重大意义；从道路和方向、人大制度、人大工作等层面，梳理了准确把握习近平总书记关于坚持和完善人民代表

大会制度重要思想的核心要义；从强化理论引领、把牢政治方向、依法履职尽责、坚持守正创新等方面，为新时代新征程上努力彰显江津人大新作为提出工作要求。

邹云生强调，要强化理论引领，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为人大工作创新发展的“定海神针”。要把牢政治方向，坚定坚持党的全面领导这

条人大工作不可动摇的生命线。要依法履职尽责，提升监督精准性和实效性，推动讨论决定重大事项制度化常态化，深入开展调查研究，更好发挥代表作用，不断加强自身建设，全面担负起宪法法律赋予的各项职责。要坚持守正创新，全面推行有效的基层社会治理机制，加快推动“打造践行全过程人民民主基层单元”改革任务落地见效，探索人大代表参加基层社会治理多元化机制，迭代升级人大代表家（站、点），加快打造践行全过程人民民主基层单元标志性成果，稳中求进推动新时代人大工作高质量发展。

区领导罗光武、涂景洪、李世友、罗明兰参加。

“插秧”、挑红薯、拔河…… 吴滩镇第三届农民运动会趣味足

15株“秧苗”分别插入15个装有河沙的塑料碗内，绕杆后又取出15株“秧苗”取出，返回起点交给另一名队员重新插入碗内，直至最后一名队员完成。现场助威、呐喊声此起彼伏。

“今天镇里举行了农民运动会，大家玩得很开心。我参加了挑红薯比赛，获得了第一名。”乡村振兴队队员、平安村村民肖梦说。

当天还举行了“晏帅故里 绿色吴滩”吴滩镇首届摄影大赛作品展，吸引大量群众驻足观看。



“插秧”接力往返赛现场 记者 周杭摄

重庆市江津区人民代表大会常务委员会公告 〔2023〕第19号

根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》《重庆市实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法〉细则》的有关规定和区人大常委会《关于江津区第十八届人大代表部分选区补选代表的决定》，几江四牌坊选区、圣泉陡石河双龙选区、德感东方红社区选区、双福黑林津福选区、白沙第六选区、白沙第七选区、石蟆望江二溪选区、李市三角坝选区、龙华第一选区、龙华第二选区、慈云一水聊月选区、嘉平清平选区、广兴彭桥红塘选

区、塘河第一选区、四屏第三选区分别成功补选成竹、江永刚、吴堂国、蒋廷科、岳祖刚、袁伟、刘永印、王小燕、刁桂彬、邓瑜、鄢伦、曾媛、程君、李可、罗英、曾韩琦等16位同志的重庆市江津区第十八届人民代表大会代表资格有效。

重庆市江津区第十八届人民代表大会代表秦敏、韦新宇因工作原因调离本行政区域，李仁华、李晓玲、张晓洪因工作调整申请辞去重庆市江津区第十八届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》和《重庆市实施〈中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法〉办法》的有关规定，秦

敏、韦新宇、李仁华、李晓玲、张晓洪的重庆市江津区第十八届人民代表大会代表资格终止。张晓洪的重庆市江津区第十八届人大常委会委员职务和重庆市江津区第十八届人大常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止，韦新宇的重庆市江津区人民代表大会社会建设委员会副主任委员职务相应终止，报重庆市江津区第十八届人民代表大会备案。

到目前为止，重庆市江津区第十八届人民代表大会代表实有431名。

特此公告。

重庆市江津区人民代表大会常务委员会
2023年11月29日

敏、韦新宇、李仁华、李晓玲、张晓洪的重庆市江津区第十八届人民代表大会代表资格终止。张晓洪的重庆市江津区第十八届人大常委会委员职务和重庆市江津区第十八届人大常委会代表资格审查委员会委员职务相应终止，韦新宇的重庆市江津区人民代表大会社会建设委员会副主任委员职务相应终止，报重庆市江津区第十八届人民代表大会备案。

到目前为止，重庆市江津区第十八届人民代表大会代表实有431名。

特此公告。

重庆市江津区人民代表大会常务委员会
2023年11月29日

重庆市江津区人民代表大会常务委员会公告 〔2023〕第20号

重庆市江津区第十八届人大常委会第十四次会议于2023年11月29日通过，任命：
程雪松同志为重庆市江津区人民法院民事审判二庭庭长职务；
张彬同志为重庆市江津区人民法院立案庭庭长职务；
李海霞同志为重庆市江津区人民法院民事审判三庭庭长职务；
龚妮同志为重庆市江津区人民法院民事审判二庭副庭长职务。
特此公告。
重庆市江津区人民代表大会常务委员会
2023年11月29日

程雪松同志为重庆市江津区人民法院民事审判二庭庭长职务；
张彬同志为重庆市江津区人民法院立案庭庭长职务；
李海霞同志为重庆市江津区人民法院民事审判三庭庭长职务；
龚妮同志为重庆市江津区人民法院民事审判二庭副庭长职务。
特此公告。
重庆市江津区人民代表大会常务委员会
2023年11月29日

重庆市江津区人民代表大会常务委员会公告 〔2023〕第21号

重庆市江津区人大常委会关于接受罗光武同志辞职的决定
(2023年11月29日 重庆市江津区第十八届人大常委会第十四次会议通过)

根据罗光武同志的辞职申请和《中华人民共和国地方各级人民政府组织法》《重庆市各级人民代表大会常务委员人事任免工作条例》的有关规定，

重庆市江津区第十八届人大常委会第十四次会议决定：接受罗光武同志辞去重庆市江津区第十八届人大常委会副主任职务，报重庆市江津区第十八届人民代表大会备案。